

新时代 新征程 新伟业

焦虎镇屯集村:

村庄美起来 村民富起来

□本报特约记者 徐淑霞
通讯员 朱香丽 罗珊 伦子琪

挖坑、植苗、培土、浇水……4月2日,记者在焦虎镇屯集村看到,村“两委”干部正带领志愿者抢抓春季苗木种植黄金期,对街道两旁的绿化树木进行全面补植,给本就优美的生活环境再来个大提升。

“你看,俺村的绿化带搞得多美,一年四季都是绿莹莹的。村里的环境好了,俺的心情每天都可好了。”村民王兰芳说。

放眼望去,街道宽阔整洁,农家小院错落有致,两旁的绿化带内,冬青青翠欲滴,行道树枝繁叶茂。

“我们购买了2000棵红叶石楠,村‘两委’带头,组织人员进行绿化带补栽,给老百姓打造一个良好的生活环境。”该村村委委员魏成杰说。

魏成杰介绍,近年,为了增进民生福祉,屯集村在巩固前期人居环境整治成果的基础上,推动村庄向净、绿、美目标加速迈进。

该村把农房改造作为全面推进乡村振兴的头等大事,示范引领建精品,规划了新型农村社区,建成了136栋楼房。一座座别致的农家院落干干净齐,一条条平坦的水泥路通向各家各户。村民住进新型农村社区,享受到与城市生活一般的方便与舒适。

“村里现在变化非常大,特别是街道、胡同的地面都硬化了,需要绿化的的地方也都绿化了。”村民王道军说。



村“两委”干部正带领志愿者补植绿化树(伦子琪 摄)

“楼房建设采用统一模式,整齐划一,胡同也特别干净,在这样的新农村住着特别舒心。”村民杨荣说。

屯集村将环境美化与治理有机结合,硬化街道1800米、胡同2000米,基本达到了大小道路全覆盖;污水、雨水管道贯通大街小巷,实现了弱电管网入地。这些举措既美化了街道,又为新农村建设注入生机与活力,让乡村振兴从“外在美”变为“内在美”,从“环境美”迈向“生活美”,为实现和美乡村打下坚实基础。

“我们将加大人居环境整治投资力度,加强对雨污管网以及绿化带的

维护。我们还投资3万元到5万元,进行社区第三期配套建设,现在正在紧张施工,争取尽快完成,给群众提供更舒适宜居的生活环境。”魏成杰说。

屯集村还依托春芽合作社,流转土地70公顷,采取“企业+合作社+农户”模式,大力发展红豆、黑豆、黑麦等杂粮种植。目前,该合作社采用绿色高效农业种植、加工与销售一体化模式,线上线下多元化销售,并以高于市场价格与农户签订收购协议,吸纳周边农户种植订单产品,实现农产品加工规范化和规模化,走出了一条依靠调整种植结构促增收、惠群众

的新路子。

春芽合作社车间内,机声隆隆,工人正忙着包装、贴签,赶订单。

“我们的产品畅销全国各地,工人经常加班加点。”春芽合作社负责人、屯集村村委会主任魏成显说,“通过合作社的规模化管理和农资环节的成本降低,杂粮种植每亩地能节约成本10%,加上以高于市场价回收,每年亩收益比普通作物平均高出450元。”

“不用出村,来这儿打包装、分分类,活儿不累,月收入四五千,也不耽误照顾家里,比出去打工强多了。”村民侯青秀说。

“俺家有十多亩地,以前自己种,农忙时,在外打工的儿子、儿媳都得回来,来回路费加上耽误的工资损失不少钱。土地流转给合作社后,儿子、儿媳不用来回跑了,我和老伴儿还能到合作社打工,再挣一份工资。”村民段书佩说,“把土地流转后,不仅省心了,收入也高了,家家开上了小汽车、住上了小别墅。”

“只有让村庄美起来、群众富起来,老百姓的日子才叫幸福。”魏成显说,“下一步,我们下大力气整治人居环境,改善村容村貌,确保生态宜居。同时,建成合作社与村民紧密利益联结机制,促进小农户和现代农业发展有机衔接,继续开拓生态农业生产经营新路子,进一步打品牌、树形象,把杂粮做大、做优、做强,让环境更净、村庄更美、村民更富。”

县域传真

趁墒施肥保丰收

□本报特约记者 徐淑霞
通讯员 高聪

4月3日,春雨淅淅沥沥下个不停,在小铺乡界河路村的麦田里,麦苗绿意盎然、生机勃勃,种粮大户李青霞正在冒雨为小麦施肥,确保小麦丰收。

“我种了800多亩小麦,本来正该浇地呢,这雨下得真及时,人工、电费能省100多万元。趁着下雨抓紧施肥,让小麦长得更好,有个更好的收成。”李青霞说。

据了解,目前,滑县12.1万公顷

小麦已进入拔节孕穗期,正是需水需肥关键期。4月2日至4日,该县普遍降雨,有效改善了土壤墒情,广大农户抢抓有利时机施肥。滑县农业部门还组织农技人员深入田间地头,查墒情、看苗情,指导农户趁墒加强作物田间管理,夯实夏粮丰收基础。

“眼下是小麦吸水吸肥非常旺盛的时期,也是决定穗粒数的关键时期。结合这次降雨,每亩应施肥素10公斤左右,可促进小麦籽粒生长。”县农技推广中心副主任陈一品说。

城关街道

弘扬孝老美德 传承文明新风

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯员 左彦莉)“妈,今天天气好,我推着你到院子里晒晒太阳吧?”4月2日,城关街道焦庄村村民焦红亮推着坐在轮椅上的母亲说。妻子在一旁和老人拉家常,一片温馨祥和。

“看了街道对敬老模范的表彰,很受感动。我今后要努力向他们学习,更好地照顾老人,并把孝老爱亲的传统美德传给下一代。”焦红亮说。

据了解,像焦红亮这样孝老敬老的儿女,在城关街道越来越多。

为进一步弘扬孝老敬老传统美德,城关街道按照公平、公正、公开的原则,在各村推选出的135名“好

闺女”“好儿子”“孝媳妇”“孝女婿”中评选出41个“两好两孝”典型模范,召开表彰大会,向模范颁发了荣誉证书和奖品,在全街道引起极大反响,掀起了人人争当敬老模范、共创乡风文明的热潮。

“在街道开展‘两好两孝’评选表彰活动,是我们弘扬家庭美德、凝聚精神力量的重要举措。今后,我们还要继续创新活动内容、方法和载体,持续深入开展选树模范人物活动,在全街道宣传模范的先进事迹,积极营造见贤思齐、崇德向善的良好社会氛围,为城关街道经济社会高质量发展提供强大的精神动力。”城关街道党工委书记、办事处主任张永强说。

老店镇

特色种植促民富

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯员 高聪)4月2日,记者在老店镇西杏头村瓜菜种植基地大棚内看到,黄灿灿的小花竞相绽放,春意盎然,村民魏岗正忙着为西瓜授粉。

“很快就能全部授完粉了。西瓜苗长势比较好,估计还能迎来个大丰收。”魏岗乐呵呵地说。

和魏岗不一样的,村民魏晓辉今年不种瓜、不种菜,而是盯上了附加值更高的羊肚菌。由于他管理精心、科学,羊肚菌的产量和效益都十分可观。

“我今年种了12亩羊肚菌,其中10亩已经采收结束,亩产鲜羊肚菌500多公斤,收购价格大概是每公斤100元。剩下的两亩地目前正在采收,羊肚菌产量也很高。”魏晓辉说。

据了解,近年,西杏头村在促农增收上下功夫、做文章,积极调整农业种植结构,鼓励引导村民大力发展大棚西瓜、羊肚菌等特色种植,发展高效农业,不仅拓宽了群众的增收渠道,还为村庄发展夯实了基础。

牛屯镇

打假净市场 护农助春耕

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯员 申海淑)4月2日,记者在牛屯镇南街村一家农资门市看到,牛屯镇市场监督管理所工作人员正在检查农药、化肥、农膜等重点农资产品的生产许可证、执行标准、产品标识、产品质量、价格等情况。

据了解,为加强春耕生产化肥市场供应,牛屯镇进一步强化化肥市场监督管理,规范化肥市场秩序,维护农民群众合法权益,严厉打击销售伪劣化肥等违法行为,保障农资生产和农产品质量安全。

牛屯镇副镇长刘凤轩介绍,连日来,该镇农办牵头,组织镇市场监督管理所深入辖区化肥经销门店,逐一检查化肥储备和销售情况以及

购销台账是否健全、销售的化肥是否有“三证”等。每到一户,工作人员都向经营者宣传化肥登记审批程序、包装标识修订内容、辨别假冒肥方法等。

“目前,全镇化肥储备量1302吨,销售化肥6吨,尚未发现销售伪劣化肥行为。化肥价格同去年同期持平。”镇市场监督管理所所长靳振光说。

“我们将加大力度,深入宣传有关常识,不断提高群众识别伪劣化肥的能力和维权意识,同时,加大联合督导力度,切实维护化肥市场竞争秩序,确保人民群众购肥放心、施肥舒心,实现农产品提质增效、农民增收。”牛屯镇党委书记刘卫闯说。



春暖梨花开 人工授粉忙

连日来,王庄镇龙村益康达家庭农场的梨花竞相绽放,雪白的花朵缀满枝头,果农正抢抓花期,忙着给梨花进行人工授粉,提高梨树坐果率,确保丰产丰收。图为4月2日,果农正在给梨花进行人工授粉。(何翔 摄)

道口镇街道纪工委

传播廉洁文化 护航经济发展

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯员 郭少磊)“工作闲暇,我都会到廉政文化园走一走。‘一言一行不忘公仆形象,一举一动常思百姓冷暖,一心为公自会宠辱不惊,两袖清风始能正气凛然’,品读这些廉政格言警句,一股浩然之气油然而生。”4月2日,道口镇街道卫西社区工作组组长王彩红习惯性地又一次漫步在廉政文化园,感慨地对记者说。

据了解,近年,道口镇街道党工委高度重视廉政文化阵地建设,积极推进廉洁文化进村居,结合社区整体建设,耗资十余万元分别在红旗路社区、卫西社区和军庄戏曲广场建立廉政文化园。园内以图文并茂的形式展示了廉吏故事、廉政警言、群众关心关注的政策热点及办理流程等内容。廉政文化园景观与周围环境融为一体,和谐美观,在辖区党员干部中营造了崇尚廉洁的良好氛围。

该街道还持续开展廉政文化进机关活动,利用机关党务政务公开栏、电子显示屏等设置廉洁文化宣传栏,在办公场所走廊建设廉洁文化长廊,利用机



道口镇街道利用古庙会开展廉政宣传(郭少磊 摄)

关公众号的影响开辟廉洁文化专栏;加强思想学习,机关内党风廉政教育常态化开展,将党风廉政教育与党工委中心组、机关集体学习等学习培训相结合,经常性地对党员干部进行廉政教育,定期对党员干部进行短信提醒教育;组织

党员干部参观警示教育基地等;结合机关文化建设,开展丰富多彩的廉洁文化活动,如举办廉政主题演讲、唱响廉政歌曲等活动。

同时,在街道纪工委内部开展廉洁文化进家庭活动,通过写书法、读文章、

写家书、讲故事等形式开展廉政家风教育活动,使全体纪检监察干部坚定了继承和弘扬中华民族传统家风文化、树立清廉家风的决心和信心,在人生、事业的道路上走得稳、走得远。家属也纷纷表示,要坚持以廉兴家、以俭养家,守好“廉洁门”,做好“廉后盾”。

“从廉洁文化历史中探寻优秀的家风家训,让我感受到了传统文化的魅力和底蕴,时刻督促着我自励、自省。”该街道纪工委委员赵淑英说。

道口镇街道纪工委还组织文艺演出队,将反腐倡廉内容植入到文艺节目中,以群众喜闻乐见的形式开展廉政宣传工作。

“通过多举措弘扬‘廉’文化、营造‘廉’氛围,使清廉思想、清廉纪律、清廉作风、清廉文化在党员干部心中落地生根。广大党员干部在廉政文化的感染下,将知敬畏、存戒惧、守底线作为行事准则。”道口镇街道纪工委书记万帅说,“下一步,纪工委将进一步加大廉政文化宣传力度,持续推进廉政文化阵地建设,营造风清气正的良好政治生态,为道口镇街道经济社会蓬勃发展保驾护航。”